

Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 130 (1580)

СРЕДА

23 декабря 1942 г.

Цена №

5 коп

XII год издания. Выходит два раза в неделю.

Москва, Кремль,
товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Провожая своих двух сыновей на фронт, я дал им отцовский приказ — беспощадно бить немецких захватчиков, а со своей стороны я обещал своим детям помочь им самоотверженным трудом в тылу.

Узнав о Вашей приветственной телеграмме саратовским колхозникам и колхозницам и желая помочь героической Красной Армии быстрее уничтожить немецко-фашистские банды, я решил отдать на строительство боевых самолетов все свои сбережения.

Советская власть сделала меня зажиточным колхозником и сейчас, когда родина в опасности, я решил помочь ей всем, чем могу. Все, что я своим честным трудом заработал в колхозе, отдал это в фонд Красной Армии. 15 декабря я внес в Государственный банк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолет в подарок защитникам родины. Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несет смерть тем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми. Сотни эскадрилий боевых самолетов, построенные на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Колхозник колхоза «Стахановец», Ново-Покровского района, Саратовской области ФЕРАПОНТ ГОЛОВАТОЙ.

Колхоз „Стахановец“ Ново-Покровского района Саратовской области

КОЛХОЗНИКУ ФЕРАПОНТУ ПЕТРОВИЧУ ГОЛОВАТОМУ

Спасибо Вам, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения на постройку боевого самолета.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

ОТВЕТИМ РОДНОМУ СТАЛИНУ
УСИЛЕНИЕМ НАШЕЙ ПОМОЩИ
ФРОНТУ

Образцово подготовимся к весне

Телеграмму товарища Сталина колхозникам Горьковской области, члены колхоза „Заря“ обсуждали на общем собрании.

Благодарность вождя и Красной Армии воодушевила осиновцев на новые трудовые успехи, придала желание еще больше помочь фронту, красным воинам в разгроме врага.

На эскадрилью боевых самолетов „Валерий Чкалов“ колхозники из своих личных сбережений внесли 85.000 рублей. Кроме того, дали 335 пудов зерна в хлебный фонд Красной Армии.

— Лучшим ответом на братский привет вождя, — заявили

колхозники, — является образцовая подготовка к весне, забота об урожае 1943 года.

К весне колхоз готовится усиленно. Сейчас идет массовая заготовка удобрений. Всю свободную тягловую силу переключили на вывозку навоза.

Колхозники активно участвуют в сборе золы и птичьего помета. Собрано около 70 центнеров золы и 50 центн. куриного помета. Полностью засыпали семена и 85 проц. их отсортировали.

Осиновские колхозники приложат все усилия, чтобы весенний сев встретить в боевой готовности. Е. Иванычева, председатель колхоза.

Будем крепить помощь фронту

Радостную весть о приветственной телеграмме товарища

Сталина колхозникам Горьковской области колхозный актив села Быковки принял с большим воодушевлением. На собрании, созванном по поводу телеграммы великого Сталина, выступили бригадиры, звеньевые и колхозники-активисты.

Все выступления выливались в одно общее стремление — крепить помощь фронту, стаханов-

ским трудом приблизить час победы.

Колхозники колхоза им. Пушкина сдали в фонд Красной Армии деньгами 80.000 рублей и 240 пудов хлеба. Помощь фронту и забота о бойцах будут усиливаться с каждым днем.

Сейчас в колхозе проходит сбор новогодних подарков бойцам. 40 кг. табаку и 30 кг. сливочного масла посыпают колхозники воинам Красной Армии. И. Выборнов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

Недавно наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке НОВАЯ КАЛИТВА — МОНАСТЫРЩИНА, и с востока — в районе БОКОВСКАЯ. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва — Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская — протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Наши войска занято более 200 населенных пунктов, в том числе города НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР и районные центры ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БОКОВСКАЯ.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10.000 пленных.

По далеко не полным данным,

нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 84, орудий разных калибров — 1.102, минометов — 608, пулеметов — 1.729, винтовок — 28.000, противотанковых ружей — 420, автомашин — 2.720, мотоциклов — 300, лошадей — более 1.000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов — 64, танков — 88, орудий — 120, автомашин — свыше 500, повозок с различным военным грузом — 203.

Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. ВАТУТИН Н. Ф. и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. ГОЛИКОВ Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА В. И., генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал-майора ХАРИТОНОВА Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 21 декабря

* В течение 21 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска успешно развивали наступление и, преследуя отходящие в беспорядке войска противника, продвинулись на 20—25 километров, захватили несколько крупных населенных пунктов, а также трофеи и пленных.

За 20 декабря в районе Сталинграда уничтожено 39 транспортных самолетов противника.

* 20 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими штурмовыми отрядами, продолжали наступление на позиции упорно обороняющегося противника. Уничтожено и захвачено свыше 15 вражеских дзотов и блиндажей. В районе одного из заводов немцы предприняли контратаку, но встреченные сильным огнем были отброшены с большими для них потерями.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку. В районе одного населенного пункта отбита контратака гитлеровцев, в результате которой противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, 4 орудия, 26 пулеметов и 17 автомашин. Советские летчики в воздушных боях сбили 4 и подбили 4 немецких самолета.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами

действующая в тылу противника, разгромила немецкий отряд в 200 человек.

* Партизаны отряда, действующего в одном из районов Северного Кавказа, в ожесточенной схватке с противником истребили до 300 немецких солдат и офицеров, подбили 6 танков и самолет. Другой партизанский отряд уничтожил 60 гитлеровцев и взорвал 2 автомашины.

* Группа бойцов, командиров и мирных жителей составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над советскими военно-пленными. В акте говорится: „Когда части Красной Армии освободили хутор Липовский, Сталинградской области, мы обнаружили запертые в свинарнике пленных красноармейцев. Гитлеровцы раздели и разули пленных и взамен отобранного обмундирования выдали им жалкие лохмотья. Фашистские изверги принуждали голодных и раздетых пленных бойцов выполнять тяжелые работы на строительстве оборонительных укреплений. Больных немцев расстреливали. Из свинарника мы извлекли 22 красноармейца, раздетых до натяжки. У всех у них были обмороженные конечности“. Акт подписали: гвардии старший лейтенант — Урядников, гвардии старший техник Иванов, гвардии старший лейтенант интенданской службы Рицнер, гвардии красноармейцы Крученин, Афанасьев, Яндаринов, колхозница Аграфена Авдошкина и Ксения Пономарева.

* Албанские партизаны напали на итальянскую колонну в районе Корицы и истребили 68 итальянских захватчиков. Близи Берата албанские партизаны сожгли 2 склада оккупантов с военным имуществом. В Эльбасане группа вооруженных студентов уничтожила 3 итальянских офицеров, завладела их автомашиной и оружием.

От Народного Комиссариата
Иностранных Дел

О независимости Албании

В связи с поступившими запросами об отношении Советского правительства к Албании, Народный Комиссариат Иностранных Дел разъясняет, что Советский Союз, относящийся с полным сочувствием к мужественной освободительной борьбе албанских патриотов против итальянских оккупантов, не признает никаких притязаний итальянского империализма на албанскую территорию и желает видеть Албанию освобожденной от ига фашистских захватчиков и независимость ее восстановленной. Советское правительство уверено, что борьба албанского народа за свою независимость сольется с освободительной борьбой других угнетаемых итalo-германскими оккупантами балканских народов, которые в союзе со всеми свободолюбивыми странами изгонят захватчиков со своей земли. Вопрос о будущем государственном строе Албании является ее внутренним делом и должен быть решен самим албанским народом.

Строго соблюдать график ремонта

Решения XI пленума райкома ВКП(б), принятые на основе решений XII пленума обкома ВКП(б), являются основной программой действий для сельских парторганизаций и колхозов района. Они обязывают сейчас готовиться к предстоящей весне, вести подготовку изо дня в день. Образцовая подготовка к весне будет хорошей помощью Красной Армии в разгроме врага.

Ремонт инвентаря играет не менее важную роль в подготовке и образцовом проведении весеннего сева. Но не во всех колхозах дело обстоит хорошо.

На сегодняшний день в районе отремонтировано всего 498 плугов, 230 борон и 55 сеялок. За истекшие шесть дней 72 колхоза отремонтировали только 30 плугов. Не начат ремонт сельхозинвентаря в колхозах „Советская деревня“, им. Д. Бедного, „Страж революции“, „Трудовик“, „Оборона страны“ и во многих других.

— Нет кузнечов, — так заявляют руководители этих колхозов. Но это не оправдание. Кузнецы в районе есть. Разве не может кузнец колхоза „Власть Советов“ оказать помощь соседнему колхозу „Оборона страны“? Товарищеская взаимопомощь и выручка очень помогли району в успешном проведении многих хозяйствственно-политических кампаний, помогут они и сейчас в

Очредная ложь немцев об окружении советских войск

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска якобы окружили и уничтожили у г. Торопца группу советских войск. В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе Торопца составили 15 тыс. убитыми и 4.217 пленными, 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1.000 грузовиков и другого военного материала». В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству нагроможденной здесь беспардонной лжи гитлеровцы преувеличили самих себя. О каком окружении у Торопца говорят запутавшиеся и изолгавшиеся вконец гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торопца более чем за 70 километров на запад и более чем на 100 километров на юг и юго-восток еще зимой 1941—1942 годов, и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжелых орудий. Если у Торопца в настоящее время и находятся немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе Торопца, а в районе г. Белого, причем наступали здесь

не немцы, а советские войска. В ходе этих боев наши части наголову разгромили 33 немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 пехотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях убитыми свыше 7.000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулеметов, 860 автомашин, 10 ковных обозов. Наши части взорвали 5 складов с боеприпасами, 3 склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолетов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2.000 человек убитыми и 115 человек прошавшимися без вести; 70 танков, 48 орудий, 360 автомашин.

Таковы действительные итоги боев в районе г. Белого.

Факт опубликования немцами еще одного лживого сообщения весьма показателен. Он говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут все хуже. Именно поэтому они, как говорит русская пословица, и наводят тень на плетень. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну, что ж. Эту правду скажет Советское Информбюро опубликованием настоящего сообщения.

СОВИНФОРМБЮРО.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли решение «О сдаче мяса колхозами в 1943 году в мясной фонд Красной Армии». В соответствии с поставлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) облисполком и бюро обкома ВКП(б) установили размер сдачи мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии с каждого гектара земельной площади (по которой исчисляются обязательные поставки мяса) по Воротынскому району — 1,2 кг.

Установлено, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам мяса государству, распространяются и на сдачу мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии.

В помощь военной учебе

ЗИМНЯЯ ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ

Военная подготовка населения является важнейшей и первоочередной задачей. Необходимо добиться, чтобы каждый рабочий, служащий, колхозник, который по своему возрасту может носить оружие, получил бы без отрыва от производства необходимые военные знания, соответствующие современным требованиям фронта.

Для проведения практических занятий на лыжах при военно-учебных пунктах, школах, колхозах необходимо оборудовать полосы препятствий, которые предварительно для отработки различных боевых действий на лыжах. Боец, преодолевая искусственные и естественные препятствия, которые ему встречаются на пути, учится в движении приемам стрельбы из винтовки,

Жам пишут

Клуб на замке, радио молчит

Советское искусство в дни войны целиком и полностью отражает героические будни фронта и тыла, зажигает в народе неистощимую ненависть к врагу. В Василь-Сурске имеются большие культурные силы. Директор балетного училища Тов. Баскина может взять руководство культурно-массовой работой на поселке в свои руки. Под ее руководством балетная школа может, хоть изредка, давать концерты. Тов. Баскина может привлечь к этой работе и других лиц, проживающих в поселке. Неужели нельзя в наш клуб пригласить с пастаевой драм-кружок колхоза им. Пушкина или Воротынской средней школы? Конечно можно, только нужно проявить заботу.

В Василь-Сурске нет математических лекций, докладов, мы с удовольствием бы их слушали. М. Галицина.

Однообразное меню

Столовая райпотребсоюза является единственной общедоступной столовой в Воротынске. Но ее никак нельзя назвать культурной. Чистоты, порядка и вкусных обедов в ней нет.

В столовой питаются рабочие мастерских МТС, типографии, служащие многих райучреждений. Но в обычный час обеденного перерыва в ней трудно покушать быстро.

В залах на столах грязные скатерти, на kleenках валяются окурки хлеба, обрывки газет, стоят лужи пролитого супа. Вода стекает с окон, потолков. Чтобы занять место за столом, надо встать в очередь за стулом. Ни вилок, ни ножа официантки не подают, отказывают и в подаче соли.

Меню обедов не меняется по две недели. Оно однообразное. Обеды приготовляются невкусно, нечистоплотно, часто из негодных продуктов. Приходится удивляться, что старший повар столовой т. Семенова только умеет готовить несоленое картофельное пюре, да постные щи, в которых нет ни лука, ни моркови.

А разнообразить меню столовая имеет возможность. Но никак столовой тов. Ледник, ни старший повар т. Семенова не хотят проявить должную заботу о столующихся, навести чистоту и порядок в столовой.

В. Серова, Е. Гуревич, М. Черненко, В. Шариков и др. Всего 10 подписей.

Задытая организация

В нашей Василь-Сурской средней школе есть первичная организация Осоавиахима. Она привлекла в свои ряды много учащихся, но мы не имеем возможности оформить их членством — нет членских билетов.

Не один раз обращался я по этому вопросу в райсовет Осоавиахима к председателю тов. Михайлова, но безрезультатно.

Райсовет Осоавиахима плохо руководит первичными организациями. Михайлова был у нас

один раз, а помощи не оказал. В школе есть оборонные кружки ПВХО, ГСО, „Ворошиловского стрелка“ и т. д. Ими руководят сами ученики. Помощь кружководам требуется большая, но ее нет от райсовета.

Военный отдел райкома ВКП(б) должен заставить тов. Михайлова по настояющему руководить первичными организациями Осоавиахима.

А. Страхов,
пред. первичной организации ОАХ.

входит на лыжах в гору длиной 10 метров, с наклоном 10—12 градусов, потом спускается с горы в низкой стойке, входит в кустарник останавливается путем торможения и берет изготовку к стрельбе стоя, потом с колена.

Четвертый этап — 75 метров. Боец снял лыжи, ложится и 25 метров переползает с лыжами на полулучтвеньках. Следующие 25 метров боец ползет, лежа на лыжах, и последние 25 метров, оставив лыжи, делает три укола в чучело и заканчивает метанием гранаты в назначенную цель.

К. Лузинев,
ст. инструктор всевобуча РВК.

За отв. редактора

А. НАЗАРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 декабря в 12 ч. дня в клубе состоится очередная сессия райсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О выполнении госплана развития животноводства.
2. О политпросветработе в районе.
3. Оргвопросы.

Исполком райсовета.

Адрес редакции: с. Воротынек, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

МЦ14045

Типография газеты «Колхозный рупор».

Заказ № 463.